
 

 ماه دوازدهم تجربيماه دوازدهم تجربيمهرمهر 77آزمونآزمون

 آزمون تعيين سطحآزمون تعيين سطح

  

دفترچه اولدفترچه اول
  زمان پیشنهادي  تعداد سؤال  نام درس

  10  گواه-2زیست شناسی  دقیقه20  10  2زیست شناسی
  10  گواه- 1زیست شناسی  دقیقه20  10  1زیست شناسی

  دقیقه15  10  2فیزیک
  دقیقه15  10  1فیزیک
  دقیقه15  10  2شیمی
  یقهدق15  10  1شیمی
  دقیقه20  10  2ریاضی
  دقیقه20  10  1ریاضی

  
  و یازدهم در فصل پاییز تصمیم بگیرید. مهاي دهتوانید براي نحوه مطالعۀ درسبر اساس نتایج این آزمون می .این آزمون تعیین سطح استتوجه : 

  
  

  مستندسازي  بازبین نهایی  ویراستار  مسئول درس  گزینشگرنام درس

امیرحسین  وريرضا ن  شناسیزیست
  فردبهروزي

امیرحسین –محمدمهدي گلبخش
  علیدوستی

  
  
  

امیرحسین
  کوتاهی

  مهساسادات هاشمی

مبین –سعید ناصري –مبین دهقان  امیرحسین منفرد  امیرحسین منفرد  فیزیک
  حسام نادري  مغانلو

جواد سوري -زاده مقدممحمد حسن  ارشیا انتظاري  ارشیا انتظاري  شیمی
  الهه شهبازي  مبین مغانلو- لکی

اریانسرژ یقیاز  نیکا کاویانی –محمدرضا ایزدي  مرشدعلی  علی مرشد  ریاضی
  تبریزي

  
  

  

  
  

  زهراالسادات غیاثی  مدیر گروه
  امیرحسین منفرد  مسئول دفترچه آزمون

  سیده صدیقه میرغیاثی  آرایینگاري و صفحهحروف

  محیا اصغريه: مدیر گرو  مستندسازي و مطابقت مصوبات
  مسئول دفترچه: مهساسادات هاشمی

  حمید محمدي  ناظر چاپ
  
  
  

 مراجعه كنيد.@zistkanoon٢براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  صادق است؟دارد،هاي مخروطی فراوانگیرندهگزینه در رابطه با بخشی از شبکیه کهکدام- 1
  ها، در دقت و تیزبینی موثر است.شتن ضخامت کمتر نسبت به سایر بخش) ضمن دا1
  ) در چشم راست نسبت به نقطۀ کور فاصلۀ بیشتري تا گوش راست دارد.2
  شود.پشت آن تشکیل میبین، در) تصویر جسم دور در فرد نزدیک3
  لاموس نقش دارند.اهاي بویایی در ارسال پیام به تندهرهاي آن همانند گی) یاخته4

هاي غیرخونی در تسـریع بهبـودي دخالـت، واکنشی موضعی مطرح شده است که در طی آن، یاخته2شناسیدر کتاب زیست - 2
  نه همواره صحیح است؟هاي موثر در آن، کدام گزیدارند. دربارة این واکنش و یاخته

  هاي شیمیایی ترشح شده قرار دارد.پیکهر یک ازخوارهاي بافتی، تحت تأثیرهاي خونی همانند بیگانه) فعالیت برخی از یاخته1
  ها نقش دارد.خوار خونی، در جلوگیري از انتشار میکروبهاي بیگانههاي ایمنی دخیل همانند یاختهترین یاخته) فعالیت بزرگ2
  هاي ایمنی به محل واکنش دخالت دارند.ها، در ورود پروتئینها همانند مواد آزاد شده از ماستوسیتهاي شیمیایی مترشحه از مویرگ) پیک3
  ها از خون دخالت دارند.خوارها، در خروج برخی گویچههاي شیمیایی مترشحه از بیگانهها همانند پیک) مواد آزاد شده از ماستوسیت4

، بههر جانور - 3   طور حتم، بعد از دوران بلوغ................ ي که در دوران جنینی؟؟؟؟؟؟؟؟
  کند.اي است که در زمان خشکی محیط، شروع به بازجذب آب میداراي مثانه –شوداي محافظت می) توسط نوعی لایۀ ژله1
  نماید.تعداد زیادي گامت را براي لقاح وارد آب میتحت تأثیر برخی عوامل، –بردتخمک بهره می) از اندوختۀ غذایی کم2
  کند.هاي جانور را تولید میکنندة فعالیتهاي شیمیایی تنظیمپیک –افزایدهاي کلسیم را به استخوان می) نمک3
  هاي جنسی است.داراي اندامی در پیکر خود براي لقاح یاخته –شود) توسط پوستۀ ضخیم اطراف خود محافظت می4

 .نیست مورد انتظاردنبال افزایشبه- 4
  زایی در کال) نسبت سیتوکینین به اکسین، تسریع فرایند ساقه1
  ) میزان جیبرلین در دانه، افزایش مقدار گلوکز در دسترس رویان2
  کننده در قاعدة دمبرگهاي تجزیه) نسبت اتیلن به اکسین در دمُبرگ، تولید و فعالیت آنزیم3
  ن آبسیزیک اسید در گیاه، افزایش تبادلات گازي برگ با محیط) میزا4

کدام عبارت زیر، در مورد عمر گیاهان صحیح است؟ - 5
  دهند. ) هر دو گیاه گندم و چغندرقند، در طول زندگی خود تنها یک مرتبه گل می1
  کند. شده در ریشه استفاده میدهنده پس از تولید در سال اول، در سال دوم از مواد ذخیره) در گیاه شلغم، ساقۀ گل2
  ) هر گیاهی که در سال اول رشد خود با تشکیل گل، دانه و میوه تولید کند، متعلق به گیاهان یکساله است. 3
  توانند در سال اول زندگی خود تکثیر شوند. ) گیاهان دو ساله برخلاف گیاهان یک ساله، نمی4

 طی مرحلۀ ................... ابتدا ................... و سپس....................،در فرایند تقسیم یاختۀ - 6

  رسد.ها به حداقل مقدار خود می تنطول فام –یابندها اتصال می مرهاي دوك به سانترورشته –متافاز –خاطرهBسیت) لنفو1
  کنند.ها شروع به کاهش فشردگی میکروموزوم –شودحاصل میمشابهوراثتیدو هسته با مادة –تلوفاز- سیت) پلاسمو2
هاي داراي حداکثر فشردگیکروموزوم –کنندشدن میمرها شروع به تجزیه وهاي اتصالی در ناحیۀ سانترتئینپرو –آنافاز –ئیدي) لنفو3

  شوند.فامینکی میتک
ها به قطبین یاخته، دوك میتوزي تشکیلبا حرکت سانتریول –کندپوشش هسته شروع به تجزیه شدن می –فازپرو –خوار) درشت4

  شود.می

 دقيقه20وقت پيشنهادي:: كل كتاب 2شناسيزيست

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 شود؟چند مورد، به طور حتم مشخصۀ هر نوع پیک شیمیایی بدن انسان است که به جریان خون وارد می - 7

  گذارد.هاي هدف خود اثر میریز است که بر روي یاختههاي درونهورمون مترشحه از یاختهالف) نوعی
  هاي عصبی مغز انسان، ممکن است بر تعادل وضعیت درونی بدن یا هم ایستایی تأثیرگذار باشد. ند ناقلب) همان

  ها، تولید شده است.شود که در پی فعالیت آنزیمج) نوعی پیک شیمیایی دوربرد محسوب می
  هاي زندة بدن مؤثر است.د) در نهایت بر روي فعالیت اندامک(هاي) دو غشایی در همۀ یاخته

1(1  2(2  3(3  4(4
 کدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ - 8

  »طور حتم.................... ، بهدر بدن انسان بالغ، هر« 
  هاي آلوده به ویروس یا سرطانی اثر دارد.فقط بر یاخته –ترشح شودTسیتتواند توسط لنفوفرون که می) نوع اینتر1
  شود.ها، به تقویت سیستم ایمنی منجر میبا شناسایی انواعی از ویروس –بالغ خون قرار داردTسیتگنی که روي یک لنفو) گیرندة پاد2
  به زمانی بیش از یک روز براي رسیدن شدت آن به حداکثر نیاز دارد. –گن(آنتی ژن) ) پاسخ ایمنی اختصاصی در برابر برخورد با پاد3
Bسیتاز لحاظ ساختاري مشابه گیرندة روي لنفو –کندترشحه از پلاسموسیت که مستقیماً غشاي یاختۀ بیگانه را سوراخ می) پادتن م4

  اولیه است.
 کدام گزینه در ارتباط با هر نوع لنفوسیت با توانایی تولید مولکولی با دو جایگاه براي اتصال به پادگن، صحیح است؟ - 9

  شود.اي در میانۀ یاخته میتر از خود و با هستههایی بزرگگانه، در نهایت منجر به تولید یاخته) درپی برخورد با عوامل بی1
  شوند.هاي آنتی ژنی اختصاصی، بالغ می) بعد از انجام مراحل تقسیم و تمایز در بافت مغز قرمز استخوان، در همان محل، با تولید گیرنده2
  ها مؤثر باشند.هاي سیتوپلاسمی این یاختهتوانند بر فعالیت پروتئینشوند میارد می(هاي) شیمیایی که به جریان خون و) پیک3
اي قرار دارد، تمایزترقوهها در نوعی اندام لنفاوي که در قسمت زیرین محل به هم پیوستن دو سیاهرگ زیریک از آن) ممکن نیست هیچ4

  یابد و فعال شود.
 ؟شوددر متن زیر چند غلط علمی یافت می -10

اختۀیفشرده، هریشود. در بافت استخوان یو فشرده مشاهده میاسفنجاستخوانیدر تنۀ استخوان ران، دو نوع بافت«
يهااختهیهم مرکز،يها غهیتنیدر بتنهاهاورس قرار گرفته است. در هر سامانۀ هاورس،يهادر ساختار سامانهیاستخوان
شرکت کنند. یاستخوانغۀیتکیازشیتوانند در ب یمتصل هستند و مهمها بهاختهینیايهااند که رشتهقرار گرفتهیاستخوان

آن ازاهرگید که قطر سنشو یمشاهده ماهرگیمجرا وجود دارد که درون آن سرخرگ و سکیدر هر سامانۀ هاورس، تنها
در تماسیراستخوانیغيوندیبافت پیبا نوعتنهاهاورس در خارج،يهاسرخرگ کمتر است. در تنۀ استخوان ران سامانه

يااختهینیفاصلۀ بيدارانیچندارند و هميظاهر پهن و هستۀ مرکزیداخل ۀیلايهااختهیاست و هیبافت دو لانیهستند. ا
»هستند.يادیزبسیار

1 (3  2(4  3(5  4(6  
  

  هاي آشنا (گواه)سؤال
  

. هد. در صورتی که این تاردمقابل پتانسیل عمل را در یک تار عصبی نشان میشکل -11
  قرار دارد. Aاي نورون در سمت) آکسون باشد، جسم یاخته1
  . یابدادامه میA) آکسون باشد، هدایت پیام به سمت2
  . رودمیB) دندریت باشد، هدایت پیام به سمت3
  .قرار داردBاي نورون سمت) دندریت باشد، جسم یاخته4

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  5 :ةصفحگويي اجباري    بخش پاسخ –مهر 7آزمون

  

 
 

ة هر نوع گیرندة حسی سالم در بدن انسان صحیح است؟گزینه دربارکدام -12
  فرستد. هاي حسی را از طریق ریشۀ پشتی نخاع به دستگاه عصبی مرکزي می) پیام1
  ها را تغییر دهد. تواند نفوذپذیري غشاي خود نسبت به یون) تحت تأثیر محرك، می2
  کند. ) پس از تولید پیام عصبی آن را به تالاموس ارسال می3
  ) بخشی از یک یاختۀ عصبی تمایز یافته است.4

  است؟نادرستکدام گزینه، دربارة شکل مقابل -13
1MS   تواند از بین برود. می» 1«، شمارة) در افراد مبتلا به
  شود. هاي بدن یافت می، در بسیاري از ماهیچه»4«هاي شمارة) یاخته2
  رشتۀ عصبی، همواره فعال است. » 2«پتاسیم در بخش شمارة –دهندة سدیمهاي انتقال) پروتئین3
  با افزایش سطح غشاي یاختۀ سازنده آن همراه است. » 3«شدن ناقل عصبی در بخش شمارة) آزاد4

است؟با عبارت زیر، یکساننادرستییارد از موارد زیر، از نظر درستیاکدام مو -14
  »د در حفرة شکمی در زنان از مردان بیشتر است.ریز موجوهاي درونانواع غده«

  است. هیپوتالاموسشده ازترشحهاي، تحت تنظیم هورمونهیپوفیزالف) هر هورمون آزاد شده از غدة
شوند، در ریشۀ پشتی نخاعي، در آن ساخته میهیپوفیزهايهاي بخش پسین غدههاي عصبی که هورمونب) بخشی از یاخته
  شوند. ی دیده میبرخلاف ریشۀ شکم

  تواند افزایش یابد. ج) میزان ترشح هورمون پاراتیروئیدي در فردي با اختلال در ترشح صفرا، می
  کنند. ها به دیگران استفاده میهاي خود، براي هشدار خطر حضور آنهاي شکارچید) زنبورها با استفاده از فرومون

  ) الف و ج4  ) ب و د3  ) الف و د2  ) ب و ج1
شوند،ها به خوناب (پلاسما) وارد میهاي دستگاه ایمنی و در پاسخ به عوامل خارجی موجود در بافتهمۀ موادي که توسط یاخته -15

اي دارند؟                     چه مشخصه
  ه غشاي یاختۀ بیگانه را دارند.  توانایی اتصال ب )1
  شوند. هاي سالم میزا، در یاختهمانع تکثیر عامل بیماري )2
    کند. با کمک ساختارهاي حلقه مانند، میکروب را نابود می )3
  دهند.بالا تغییر ساختار میهایی مؤثرند که در تب بسیاربرفعالیت مولکول )4

کند؟طور مناسب کامل میکدام گزینه، عبارت زیر را به -16
ها از نظر یکتن (کروموزوم)، فاماي کهمرحلهدر طی رشتمان (میتوز) یک یاختۀ غدة تیروئید انسان، در ابتدا و انتهاي«

  »دارند. یا دو فامینکی بودن
  به یکدیگر شباهت –کنندها شروع به باز شدن میکروموزوم )1
با یکدیگر تفاوت –کنندترین فشردگی را پیدا میها بیشکروموزوم )2
  با یکدیگر تفاوت –شودمیها دوك میتوزي تشکیلمیان سانتریول )3
  به یکدیگر شباهت –گرددپروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر تجزیه می )4

است؟نادرست، کدام عبارتمقابلبا توجه به شکل -17
  ، در آینده نقشی در تغذیۀ جنین دارد.4همانند بخش 2بخش )1
  شود.ر میگذاري فرد باردا، در آینده مانع تخمک3برخلاف بخش 1بخش )2
  سازد.هاي مختلف جنین را می، در آینده همۀ بافت4برخلاف بخش 3بخش )3
    گردد.، در آینده بر قطر هر دو نوع رگ خونی آن افزود می1همانند بخش 4بخش )4

1( )

2( )

3( )

4( )
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  ؟کندغذیه میشود و از آن تجنین از طریق اندامی با خون مادر مرتبط میکدام عبارت، در مورد همۀ جانورانی صادق است که -18
  شود.ها وارد میهاي آنوسیلۀ مکش حاصل از فشار مثبت به شش) هوا به1
  ها، برجسته شده و مغز را تشکیل داده است.آن) بخش جلویی طناب عصبی شکمی2
  ها قرار دارد.مغز آن 2و 1هاينخاعی، فقط در خارج از بطن –کنندة مایع مغزيهاي مویرگی ترشح) شبکه3
  کنند.ها به ترتیبی است که حفظ فشار خون در سامانۀ گردشی مضاعف را آسان مییژگی ساختار قلب آن) و4

است؟نادرستدر مقایسۀ رویش دانۀ ذرت و لوبیا کدام گزینه -19
  ) دانۀ ذرت داراي رویش روزمینی و دانۀ لوبیا داراي رویش زیرزمینی است.1
تري است. هاي پرانشعاب) گیاه ذرت نسبت به گیاه لوبیا داراي ریشه2
شوند.هاي دانۀ لوبیا از خاك خارج و پس از مدت کوتاهی خشک می) لپه3
باشد.هاي باریک و بلند می) گیاه لوبیا داراي برگ هاي پهن و گیاه ذرت داراي برگ4

شود کههاي بدون دانه از هورمونی استفاده میبراي تشکیل پرتقال -20
  شود.صنوعی آن به عنوان سموم کشاورزي استفاده می) از ترکیبات م1
  شود.ها استفاده میها و گل) از افشانۀ آن براي تازه نگه داشتن برگ2
  یابد.هاي جانبی افزایش میآن در جوانهتولیدچیرگی رأسی مقداردر) 3
  ) شرایط نامساعد محیطی از جمله کم آبی محرك ترشح آن است.4
  

  
  کند؟را به درستی تکمیل میعبارت زیرمورد،چند -21

  » ضمندرون بدن انسانی سالم.............. اندام هاي مرتبط با لولۀ گوارش که محتویات خود را وارد آن می کنند و توسط صفاق احاطه ..«
  در خنثی کردن اثر اسیدي کیموس معده نقش دارند. اي اندك،شتن یاخته هاي با فضاي بین یاختهدا -شوندمی –الف: همۀ

  داشتن نقش در تنظیم هماتوکریت خون، در جلوي بندارة انتهاي مري نیز قابل مشاهده است. –شوندمی –ب: فقط گروهی از
  تی قرار دارند.آزاد کردن بیکربنات به محل شروع گوارش مکانیکی غذا، در سمت خارج ماهیچۀ اسکل -شوندنمی –ج: فقط گروهی از

  هاي گلوکز غذا موثرند.ین جذب کنندة آب، در تجزیۀ پیوندهاي اشتراکی میان مولکولترشح گلیکوپروتئ –شوندنمی –د: همۀ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   است؟نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر -22

  » هاي........در بخش هادي دستگاه تنفسی انسان، گروهی از یاخته«
  کنند. ) سنگفرشی به گرم شدن هواي دم کمک می1
  آورند. وجود میاي با ضخامت متفاوت را به) ترشحی، لایه2
  کنند. ) پوششی و مویرگی از غشاي پایه مشترکی استفاده می3
    فرستند.) غیرپیوندي، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد میکروبی می4

کند؟ت زیر را به طور متفاوتی کامل میعبارنادرستیتی یامورد از نظر درسکدام -23
  » در بدن انسان سالم و طبیعی، سرخرگ............. ضمن داشتن«
  تواند بین دهلیز و بطن راست مشاهده شود.هاي چربی، میتماس با یاخته –) کرونري راست1
  هاي جلویی قلب موثر است.میانی خود، در تامین اکسیژن بخشهاي کشسان در لایۀرشته –) کرونري چپ2
3–   نوعی بافت پیوندي به قوس آئورت متصل است.اي حاويقطعهخون واجد اکسیژن اندك درون خود، از طریق) ششی
  است.ها موثردر ابتداي خود، در رساندن خون روشن به کبد و شش(قطعۀ آویخته)لتدریچۀ متشکل از سه –) آئورت4

 دقيقه20وقت پيشنهادي: كل كتاب:  1شناسيزيست
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  ؟نیستمورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسبکدام -24
  »دو....................... نقش دارند.این است که هروجه اشتراك جانور ....................... با...................... در«
  زیاد خود به انرژيبه کمک فشار بالاي خون در تامین نیاز –کروکودیل –هاي هوادار) داراي کیسه1
  در خون رسانی قلب خود به کمک خون با اکسیژن بالا –خوارپرندة دانه –) بالغ داراي گردش خون ساده2
  در وارد کردن خون با اکسیژن کمتر نسبت به خون دهلیز چپ به سطح تنفسی –انسان –) بالغ واجد سه نوع روش اصلی تنفس طی حیات خود3
  موثر در تبادلهاي خود در ابتداي رگ ها در یک طرفه کردن جهت حرکت مایع حاوي گازهاي تنفسیبه کمک گروهی از دریچه –ملخ –امانۀ گردش بستهداراي ساده ترین س) 4

  ویژگی فقط یکی از مراحل ساخت ادرار در بدن انسان می باشد؟ ،یککدام -25
  گیرد.ارد با مصرف انرژي زیستی صورت می) در بیشتر مو2                  دهد.  دار رخ میهاي زائدهداراي یاخته) در بخش1
  کند.خون نقش ایفا میpH ) در تنظیم4  شود.       ده می) موجب افزایش مواد دفعی در لولۀ جمع کنن3

  اند؟است که سطح داخلی بخش ابتدایی ناي را در انسان پوشاندههایییاختهچند مورد، ویژگی -26
  ر یک سمت خود اجزاي رشته مانندي دارند. قطعاً دهمگی -
  ها فواصل بسیار اندکی وجود دارد. در بین آن -
  اند.هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی به هم متصل شدهاي از رشتهتوسط شبکه -
  .بگیرددر نزدیکی قاعدة یاخته قرارتواندمیهایاختههسته -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  »هاهاي انسان، گلومرولدر کلیه«کند؟تکمیل مینادرستیابل را بهکدام گزینه، عبارت مق -27
ترین بخش برش طولی کلیه قرار دارند. ) در بیرونی1
  . هستند) محتوي آمینواسیدها و گلوکز2
 .هستندهاي سرخرگی و سیاهرگی) متشکل از مویرگ3
  کنند.) محتویات خود را به یک سمت نفرون وارد می4

»همۀ«؟کندعبارت مقابل را به درستی تکمیل میدام گزینهک -28
    شوند. ها ذخیره می) ترکیبات رنگی، در دیسه1
  باشند. ها، حاوي ترکیبات رنگی می) دیسه2
    اکسیدان هستند. ) ترکیبات آلی داخل واکوئول، آنتی3
  . کندمیرلغشایی دارند که ورود و خروج مواد را کنتها،ئول) واکو4

است؟نادرستکدام عبارت -29
  شود. هاي سبز می) کاهش نور در برگ بعضی گیاهان، سبب افزایش مساحت بخش1
  شود.  دیسه تبدیل میکند و به رنگیر می) با کاهش طول روز و کم شدن نور، در بعضی گیاهان ساختار سبزدیسه تغی2
  گردند. ها متورم میب مقطر، یاختهپنبه در آاي از چوب) در صورت قرار دادن قطعه3
  گیرد. ، پروتوپلاست از دیواره فاصله میاي از روپوست پیاز در محلول نمک) با قرار دادن قطعه4

»نیستممکن«نماید؟گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل میکدام -30
  مسیرهاي کوتاه در گیاه باشد. اي بیشتر از سرعت انتشار آب در) سرعت آب در جریان توده1
  هاي زیادي باشند. ، حاوي راکیزهپیرامون آوندهاي ریشههاي زندةهاي آندودرم و یاخته) یاخته2
  ، شیرة خام به سمت بالا هل داده شود. ورود آب به عناصر آوندي) به دنبال3
  اي باشد. ) عامل اصلی صعود شیرة خام در بیشتر گیاهان، فشار ریشه4
  

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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a

b c

  هاي آشنا (گواه)سؤال
  

هر مولکول زیستی حاوي اتم  فسفر صحیح است؟ ةچند مورد دربار -31
  کند.ب) اطلاعات وراثتی را در خود ذخیره می          رود.کار میالف) در ساختار غشاي یاخته به

C          دهد.هاي شیمیایی را افزایش میج) سرعت واکنش   در ساختار خود است.Oو H ،د) واجد عناصر
1 (1   2 (2   3 (3     4 (4

  کند؟درستی تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به -32
  »توانددهد، میمیها را آغاز می کند،.......... بخشی که به آن خاتمهبخشی از لولۀ گوارش انسان که گوارش پروتئین«
  بر اثر نوعی پروتئین که در گندم و جو وجود دارد، دچار آسیب شود. -) برخلاف1
در جذب ویتامین مورد نیاز براي ساخت گویچۀ قرمز نقش داشته باشد. -) همانند2
تنها با آزادسازي نوعی هورمون به درون خون ترشحات خود را تنظیم کند. -) همانند3
هاي پوششی خود عبور داده و وارد محیط داخلی کند.مواد مغذي را از غشاي یاخته -برخلاف) 4

  کند؟درستی کامل میکدام گزینه عبارت زیر را به -33
  »توانددر جانوران، ........... برخلاف.......... می«
  گوارش قرار گیرد. ۀترین بخش لولمجاورت طولانیدر -کبد در پرنده -خوارترین بخش لوله گوارش پرنده دانه) حجیم1
  محتویات خود را مستقیماً از نگاري دریافت کند. -ترین بخش لوله گوارش آن به مخرجنزدیک -) اتاقک لایه لایه معده گاو2
ن یاخته بپردازد.به گوارش مواد در بیرو -هاي موجود در دیواره شیردان گاویاخته -هاي پوشاننده حفره گوارشی هیدر) یاخته3
  هاي گوارشی بر روي مواد غذایی شوند.موجب افزایش تاثیر آنزیم -هاي معده قرار داردبخشی که بلافاصله قبل از کیسه -) بخش حجیم انتهاي مري در ملخ4

ترین حالت خود رسیده است،............که فشار هواي بین دو دیوارة جنب، به منفیدر هنگامی -34
  کنند.تري را مصرف میاي داخلی، انرژي زیستی بیشي بین دندهها) ماهیچه1
  شود.ها جزء ظرفیت حیاتی بدن محسوب نمی) هواي موجود درون شش2
  ، فاقد توانایی تبادل گازهاي تنفسی خود با خون است.ذخیرة دمی) بخشی از هواي3
  کند.سمت عقب حرکت میحالت گنبدي بوده و جناغ به) دیافراگم به4

  ، بیشتر از نقطۀ............ است. aۀبیان داشت که............ در هنگام ثبت نقطتوانبا توجه به منحنی زیر می -35
    b -ها) حجم خون بطن1
  c -هاي بستۀ قلب) تعداد دریچه2
   c -اي دهلیزهااهیچه) طول تارهاي م3
  b-) فشار خون در ابتداي سرخرگ آئورت4

  هاي مقابل صحیح است؟کدام گزینه در ارتباط با مقایسۀ شکل -36
  هاي روشن درشت دارد.با دانهسیتوپلاسم) (الف) برخلاف (ب) 1
  ده یا لوبیایی دارد.) (ب) همانند (ج) هستۀ تکی خمی2
  هاي مختلف بدن پراکنده است.) (ج) برخلاف (الف) در بافت3
  پردازد. ) (الف) همانند مونوسیت به دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی می4

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  9 :ةصفحگويي اجباري    بخش پاسخ –مهر 7آزمون

  

 
 

نماید؟کامل مینادرستیگزینه جملۀ زیر را به طورکدام -37

»در دوزیستان..........« 

  پذیر است. ها امکانکلیه) بازجذب آب در مثانه همانند1

  ) امکان تغییر اندازه مثانه در پاسخ به شرایط محیط وجود دارد. 2

  شود.اي فشار مثبت دیده می) سازوکار تهویه3

  شود.ها می) خون خارج شده از بطن چپ وارد کلیه4

کنند؟د نظر ویژگی درستی بیان میمورد در ارتباط با تصاویر مورچند -38

  الف)

  

  

د) ج)ب)

  

  دیواره نخستین ضخیم دارند. "ج"داراي لان و برخلاف "ب"همانند "الف") الف

  دراستحکام نقش دارد. "الف"، داراي دیواره پسین و همانند"الف"برخلاف "ب"ب) 

  دارد.در دیواره نخستین پلی ساکارید "ب"ل و همانندوداراي واکوئ "ج"همانند "د"ج) 

  ممکن است سبزینه داشته باشد. "ب"برخلاف وقدرت تقسیم شدن دارد "د"فبرخلا "ج"د) 

  متعلق به سامانه بافتی متفاوت است. "د"متعلق به سامانه بافتی مشابه و برخلاف "ب"همانند "الف"هـ) 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 .نداردمشخص شده در شکل مقابل ........... است و............ گیاه -39

ـ توانایی تامین نیتروژن مورد نیاز خود را از خاك) انگل1

) فتوسنتزکننده ـ توانایی زندگی در محیط آبی را2

) آبزي ـ رابطه انگلی با گیاهان دیگر3

  خوار ـ ریشه) از گیاهان حشره4

ند و سـدي را در مقابـل آب واهاي آن کاملاً به هم چسبیدهها در ریشه که یاختهاي ظریف از یاختهاستوانه«دربارةگزینهکدام -40

بیان شده است؟نادرست،»کنندمواد محلول مسیر آپوپلاستی ایجاد می

شکل در زیر میکروسکوپ دارد. هایی با ظاهر نعلی) در برخی از گیاهان، یاخته1

  زا قرار دارد. ) در بخش داخلی لایۀ ریشه2

نماید. ها عمل می) مانند صافی در ریشه3

  پنبه هستند.در دیواره جانبی داراي چوبي آنهایاخته) 4

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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qبارهاي ادو گوي رسانا، کوچک و یکسان ب -41 nC1 4وq nC2 6 در فاصلۀcm20از یکدیگر قرار دارند. دو گوي را با هـم
شود؟  . اندازه نیروي الکتریکی بین دو گوي چند برابر میدهیممیقراراز همcm30فاصلۀدردهیم و سپستماس می

1(25
54    

2(1
54    

3(1
36    

4 (25
36  

Bqايمطابق شکل زیر دو بار الکتریکی نقطه -42 C  2وCq C  2B الساقینالزاویۀ متساوياز مثلث قائمCودر دو رأس
ABCO BCقرار دارند. اندازة میدان الکتریکی برایند حاصل از این دو بار در نقطۀ ) چنـد برابـر انـدازة میـدان(وسط ضـلع

A است؟الکتریکی برایند در رأس
1 (4 2

2( 2 2  

3( 2
4

4 (2  
43- E مرکزي وجود دارد. با توجه به شکل، اگر بـاربین پوستۀ فلزي و قرص فلزي هممطابق شکل زیر، میدان الکتریکی مرکزگراي

qاي به شعاعدایرهروي نیمRمرکز با قرص و پوستۀ فلزي از نقطۀهمA تاBشـود، کـار میـدان الکتریکـی در ایـنجاجابه
جایی کدام خواهد بود؟جابه

1 (EqR      
2 (EqR  
3 (EqR2   
  ) صفر4

20کالکتریاست از عایقی با ثابت ديcm2در خازن تختی که فاصلۀ بین صفحات آن -44 استفاده شده است. اگر مساحت
تواند ذخیره شود؟باشد، حداکثر چه تعداد الکترون در این خازن میcm2100صفحات خازن

)C
,e / c

N.m

     
212 190 29 10 1 6 تواند بین دو صفحه خازن باشد و خازن دچار فروریزشو حداکثر میدانی که می10

50برابرنشود kV

mm
است.)

1(153 104     

2(159 1016     

3(149 1016     

4 (143 104   

 دقيقه15وقت پيشنهادي: كل كتاب :2فيزيك
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12R =4 �

R =6 5�

(V)��48

R2

R5

V

R =1 2�

=6R3 �

=2r �

Rنمودار -45 R2و1زیر مربوط به دو مقاومت مجزاي
R است. حاصل
R

2
1

کدام است؟ (دما ثابت و یکسان است.)

1 (4
9  

2 (3
2  

3 (2
3

4 (9
4  

2Rوات باشـد، انـدازة مقاومـت6R،20ولت را نشان دهد و توان مصرفی مقاومت42سنج آرمانیشکل زیر، اگر ولتمداردر -46

چند اهم است؟
1 (3  
2 (6  
3 (9  
4 (12  
  
  
  
  

چند اهم است؟BوAدر مدار شکل مقابل، مقاومت معادل بین دو نقطۀ -47
1 (20      
2 (10
3 (37      
4 (40  

2Cمطابق -48 mشکل زیر، بار الکتریکی / s با تندي 53 10200G در جهت نشـاندر یک میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی
sin)کدام است؟SIاطیسی وارد بر ذره در لحظۀ نشان داده شده، درکند. اندازة نیروي مغنداده شده، حرکت می / )037 0 6    

1 (/ 37 2 10      
2 (/ 39 6 10

3 (/ 21 2 10      
4 (39 10  

مطابق شکل زیر در صفحۀ کاغذ قرار دارند. اگر میدان مغناطیسی برایند حاصـل ازدو سیم موازي، مستقیم و دراز حامل جریان -49
M  ؟صفر باشد، جهت جریان دو سیم و همچنین نوع نیروي میان آنها چگونه استجریان عبوري از این دو سیم در نقطۀ

  دافعه -) خلاف جهت1
  دافعه -جهت) هم2
  ذبهجا -) خلاف جهت3
  جاذبه –جهت) هم4
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LLرو لغزندة رئوستا بر روي یک سیم داراي مقاومت به طولر شکل روبهد -50 بـه  M از نقطـۀ3قرار دارد. اگر لغزنده را از فاصـلۀ
L هاي رابط بدون مقاومتند)(سیمکدام گزینه است؟حرکت دهیم، جهت جریان القایی در حلقۀ رسانا مطابق N از نقطۀ3فاصلۀ

  ) پیوسته ساعتگرد1
  ) ابتدا ساعتگرد سپس پادساعتگرد2
    ) ابتدا پادساعتگرد سپس ساعتگرد3
  ) پیوسته پادساعتگرد4
  

 

 
  

51- m مترسانتی100رود. در این حالت مقدارو جسم در آب فرو میاندازیمرا به آرامی میمطابق شکل زیر در ظرفی که آب قرار دارد، جسمی به جرم
/طور کامل خالی کنیم و مقداري روغن همریزد. حال اگر ظرف را بهمکعب آب از ظرف بیرون می 0جرم با آب اولیۀ ظرف با چگالی برابر چگالی آب8

شود، جرم آب موجود در ظرف درمتر مکعب روغن از ظرف سرریز میسانتی200حالت بعد از قرار دادن جسم در آن، مقداردر ظرف بریزیم، در این
نظر بگیرید.) در g/cm31ماند و چگالی آب راریزیم، نیز سر ظرف خالی میحالت اولیه چند گرم است؟ (در حالتی که روغن در ظرف می

1 (250  
2 (400  
3 (500  
4 (800  
  

اي)، چند کیلوپاسکال است؟و فشار هوا (فشار پیمانهAدر شکل زیر، اندازة اختلاف فشار آب در نقطۀ - 52

)g g
, /

cm cm
   3 31 13 6½¼Ã]JAوN

g
kg

10( 

1 (6/13  2 (136  
3 (130  4 (60

)1لیتر از مقطع1800اي از سمت چپ به راست در جریان است. اگر در هر ساعتدر شکل زیر جریان آرام و یکنواخت و لایه -53 عبور کند، تنـدي(
ر بر ثانیه خواهد بود؟خروجی آب چند مت

1( 5/0   
2( 1/0   
3( 05/0   
4( 01/0  

2که تندي گلوله بهگذرد. هنگامیترین نقطۀ مسیر میاز پایین vشود و با تنديرها میAدر شکل زیر، گلولۀ آونگ از نقطۀ -54
2 vرسد، زاویۀمی

2هوا صرفنخ با راستاي قائم چند درجه است؟ (از مقاومت 10gنظر شود، m / s53و 0 6cos /(
1 (60  
2 (45  
3 (37  
4 (30  

ريالسانها حلقۀ

L

NM L
3

A

53°53

m1

 دقيقه15وقت پيشنهادي: كل كتاب : 1فيزيك
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30

1 2  5v =
m
s

kgمقادیر انرژي پتانسیل ذره -55 در حـال حرکـتDیه در نقطۀمتر بر ثان 4رو است. اگر ذره با تنديصورت روبهبر حسب مکان آن به0/5اي به جرم

است؟ (اثر نیروهاي اتلافی را نادیده بگیرید.)m/sباشد، بیشینۀ تندي ذره چند

1(2 2  

2 (4  

3(4 2  

4 (8  

2ر راستاي آن با تندي اولیۀاز پایین سطح شیبداري و دmجسمی به جرم -56 5 m

s
4شود و با تنديبه سمت بالاي سطح پرتاب می m

s
به محل

210mکند چند متر است؟ (گردد. مسافتی که جسم روي سطح طی میپرتاب برمی
g

s
فـرضو اندازة نیروي اصطکاك را در طول مسـیر ثابـت

کنید.)  

1(/0 92(/1 8  

3(/3 64(/7 2  

Qدرصد تغییر می 1/0شود و مساحت ورقهداده میQ به یک ورقۀ فلزي گرماي -57 به آن داده شود، مساحت آن2کند. اگر ورقه نصف شود و گرماي

شود؟چند برابر می

1 (/1 04  2 (/1 004  3 (/1 01  4 (/1 001  

0نمودار دماي جسمی جامد به جرم -58 5/ kgدهیم، برحسب زمان درواتی گرما می100که به آن توسط یک گرمکنSIاسـت. بـهزیرمطابق شکل

نظر شود.)انرژي صرفاست؟ (از اتلافSIترتیب از راست به چپ، گرماي ویژة این جسم جامد و گرماي نهان ذوب آن چند واحد

  1 (, 3210 10 750  

2 (, 3210 10 1000  

3 (, 3150 10 750  

4 (, 3150 10 1000  
  

10و دماي 20gه یخ به جرمعیک قط -59 C   250را درونg ؟زنداندازیم. چند درصد آب یخ میآب صفر درجۀ سلسیوس می

آب (
1
2 cیخc4 2 kJ

/ ,
kg. C


آبcJ

L ,F kg
 336000( 

1 (0/5    

2 (5/1    

3 (0/25    

4 (1  

20

80

300 1050

� ( C)�

t (s)
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20هـادهیم. پـس از تعـادل گرمـایی، دمـاي تعـادل آنرا در تماس گرمایی قرار مـیCوA،Bسه جسم -60 Cشـود. اگـر دمـاي اولیـۀمی

15به ترتیب برابرCوA،Bهايجسم C،20 CوC60باشد، ظرفیت گرمایی جسمAچند برابر ظرفیت گرمایی جسمCاست؟
1 (4    

2 (16    

3 (12    

4 (8
  

  
  

  است؟نادرستاز مطالب زیرتعدادچه -61

  هستند.یکی و گرمایی بالا و تغییر شکل در برابر ضربه از جمله خواص مشترك عنصرهاي فلزيرسانایی الکتر ●

  ها، از جملۀ رفتارهاي فیزیکی فلزهاست.دن الکترون در واکنش با دیگر اتمداشتن جلا و تمایل به از دست دا ●

ینیم و خواص شیمیایی آن شبیه به فسفراي بیشتر شبیه آلومخواص فیزیکی عنصر دورة سوم و گروه چهاردهم جدول دوره ●

  است.

  شود.اي استفاده میجدول دوره17هاي جلوي خودروها، از عناصر گروهدر تولید لامپ چراغ ●

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

3کربنی با فرمول: چند مورد از مطالب زیر، دربارة هیدرو -62 2 2 2 3 3(CH ) HC(CH ) C(CH ، درست است؟(

(H ,C ,O :g.mol )   11 12 16  
  

  کتان، همپار است. اومتیل- 3با ●

  مولی متانول است.جرمبرابر 4آن،مولیجرم ●

  دهد.جرم مولی آن را کربن تشکیل میدرصد5/72 ●

  است. 9پاك، برابرها در نام آن براساس قواعد آیومجموع عدد ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تولید شدهSTPاکسید در شرایطلیتر گاز کربن ديمیلی2240درصد،80بازدةگرم از یک آلکین با 7/1از سوختن کامل  -63

H)است. فرمول مولکولی این ترکیب کدام است؟ ,C : g.mol )  11 12 

1 (C H4 6    2 (C H5 8    

3 (C H6 10    4 (C H3 4  

 دقيقه15وقت پيشنهادي: كل كتاب :2شيمي
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STPمیلی4/134ها،اگر در واکنش سوختن دومین عضو آلکن -64 تولید شده باشد، با گرماي آزاد شده از اینلیتر گاز در شرایط

23واکنش، دماي چند گرم آب با دماي C43توان بهرا می Cرساند؟

kJ.mol )12058 آنتالپی سوختن ترکیب مورد نظر وH O(c / J.g . C1 1
2 4 2     

1 (49  2 (98    

3 (5/24  4 (5/73  

هاي زیر درست هستند؟چه تعداد از عبارت -65

با پیوندهاي اشتراکی متصل است، براي گزارش آنتالپی پیوندیکسانچند اتم کناريهایی که اتم مرکزي بهآ) در مولکول

  تر است.مناسب» میانگین آنتالپی پیوند«کاربردن اصطلاح به

  .باشد  شیمیایی در یک بشکۀ نفت خام بیشتر میمیزان سوخت نسبت به میزان خوراك پتروب) 

H»پ) مقایسۀ آنتالپی پیوندهاي Cl»،«C Cl»و«H F»صورتبهH(H Cl) H(C Cl) H(H F)        .است  

H(g)ت) در شرایط یکسان ازنظر دما و فشار، واکنش O(g) H O(g)22  از واکنشترگرمادهH (g) O(g) H O(g)2 2 .است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

  اندازه گیري کرد؟تجربیرا به روشآنHتواندهد که میکنشی را نشان میکدام گزینه وا -66

1(H (g) O (g) H O (l) 2 2 2 2    

2(N (g) H (g) N H (g) 2 2 2 42  
3(C H (g) H O(g) C H OH(g) 2 4 2 2 5    

4(H (g) CH (g)C(s, ) 2    گرافيــــــــــت42

الب زیر، درست است؟با توجه به نمودار داده شده، چند مورد از مط -67

kJ   است.1143آنتالپی تهیۀ یک مول آب از عنصرهاي گازي سازندة آن، برابر

CO /، برابر2انرژي آزاد شده از اکسایش یک مول کربن و تشکیل گاز kJ393   است.6

یک مول پروانرژي آزاد شده از سوختنC kJ 1و فشار120پان در دماي   است.2220اتمسفر، برابر

اي را نشان میاین نمودار، تغییرات انرژي یک واکنش سه مرحلهkJ   است.2220دهد که آنتالپی آن، برابر

ژن، پایدارتر از فراوردة حاصل از اکسایش کربن است.وردة حاصل از اکسایش هیدروتوان دریافت که فرااز نمودار می  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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Cگرم280در تجزیۀ -68 گرم جامد در172ثانیه،15طبق واکنش زیر، اگر بعد از500پتاسیم نیترات خالص در دماي بالاتر از

چند لیتر بر دقیقه خواهد بود؟STPولید گازها در این مدت در شرایط، سرعت تباشدباقی ماندهظرف

K ,N ,O : g.mol )139 14 16   ، .واکنش موازنه شود(  KNO (s) K O(s) N (g) O (g)3 2 2 2  

1 (224       

2 (6/313        

3 (6/89        

4 (6/352  

  اند؟ان شدهکدامیک از موارد زیر به درستی بی -69

پلیمرهایی که به ترتیب در تهیه پتو و تولید سرنگ استفاده ةمونومرهاي سازندساختارهاي پیوندي درتعداد جفت الکترون )آ

  یکسان است. ،شودمی

شود، از درصد جرمی کربن درهاي پلاستیکی آب استفاده میاتنی که از آن در ساخت لولهدرصد جرمی کربن در پلی )ب

  شود، بیشتر است.هاي فروشگاهی استفاده مینی که در ساخت کیسهاتپلی

  شود.دیده میخط 8شود،خط استري که در موز یافت می –نقطهدر ساختار )پ

  باشند.یکسانی می ةاسترهاي موجود در آناناس و سیب، داراي اسیدهاي سازند )ت

  ) پ، ت4  ) ب، پ3  ) آ، ت2  ) آ، ب1

n(Cصورتاستر بهرشوندة یک پلیمولکولی واحد تکرافرمول -70 H O ) 14 22 اسید وتوان به دياست. کدام دو ساختار را می4

استر نسبت داد؟الکل سازندة این پلیدي

1( HOOC ( CH ) COOH2 4وHOCH ( CH CH OH)2 2 26     

2 (HOOC ( C H ) COOH2 3وHOCH (CH ) CH OH2 2 7 2

3 (
CH
|

|
CH

HOOC CH CH COOH

3

3

      وOHHO

CH
3

CH
3

    

4 (
C H
|

|
CH

HOOC CH CH COOH

2 5

3

     وOHHO      
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Xهايبا توجه به اینکه آرایش الکترونی یون -71 75 Yو3 2
اند؟شدة زیر درستبا هم یکسان است، چند مورد از مطالب بیان38

3nالکترون با مجموعۀ اعداد کوانتومی 6دارايXآ) اتم وl    است. 1

  . استذرة زیراتمی خنثی42دارايXب) اتم

2 Yپ) یون  .آرایش الکترونی گاز نجیب دورة سوم را دارد  

  در گروه پنجم و تناوب چهارم جدول تناوبی قرار دارد. X) عنصرت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Aداراي سه ایزوتوپMعنصر -72 M15،A M1
Aو15 M2

درصد و جرم یک مولکـول10و60،30ها به ترتیباست. اگر فراوانی آن15

M O4 برابر6 2337 تر کدام است؟هاي ایزوتوپ سنگینگرم باشد، تعداد نوترون10

A
g

(N , O )
mol

 236 10 16   

1 (18    

2 (15    

3 (16    

4 (17  

  

  

فته است؟درستی صورت گرکدام مقایسه در مورد طول موج امواج الکترومغناطیس به -73
1 ) پرتوهاي گاما     هاریزموجپرتوهاي ایکس
ها) ریزموج2 امواج مرئیامواج رادیویی
3 ) نور مرئی     پرتوهاي گاماپرتوهاي فرابنفش
4 ) پرتوهاي ایکس   پرتوهاي فرابنفشپرتوهاي فروسرخ

فرمول شیمیایی چند ترکیب یونی زیر، درست است؟ -74
:منیزیم نیتریدMg N3 2
GaCl 2گالیم کلرید:
مس(II)Cu   S2سولفید:
(III) COسولفات:کبالت (SO )2 4 3  
Ba(CN   2(باریم سیانید:
:روي فسفاتZn (PO )3 4 2  
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  

 دقيقه15: وقت پيشنهاديكل كتاب: 1شيمي
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2نشدة)هاي زیر دربارة واکنش (موازنهچه تعداد از عبارت -75 2 3 2FeS O Fe O SO  درست است؟
  ها است. وردهراها بیشتر از فدهندهآ) مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش

  کننده در واکنش، ترکیب یونی هستند. مواد شرکتانواعب) نیمی از
  موجود در ساختار لوویس آن برابر است. هاي پیونديسید با تعداد الکتروناکديپ) ضریب استوکیومتري گوگرد
  هاي موجود در واکنش دارد. اي است که بیشترین ضریب استوکیومتري را در میان گونهدهندهت) اوزون آلوتروپ ماده واکنش

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
هستند؟نابرابرون ناپیوندي برابر و تعداد جفت الکترون پیونديدر کدام گزینه، دو ترکیب داده شده داراي تعداد جفت الکتر -76

1(C H OF2 2 22(CH O COF2 23(COF N O2 2 34(PCl C H3 2 2  
77- SF SClنش چند گرم سدیم فلورا از واکHFلیتر گاز50لازم براي تهیۀ4مقدار گاز دست آوردتوان بهکافی، می2ئورید با گاز

SO شود؟تولید می2و در این فرایند، چند گرم گاز

4ها، موازنه شوند.)(معادله واکنش   2 2SF (g) H O(l) SO (g) HF(g)    

SCl (g) NaF(g) SF (g) S Cl (g) NaCl(s)   2 4 2 2

  ها را از راست به چپ بخوانید.)گرم در نظر گرفته شود، گزینه 8/0برابر ،HFر گاز(جرم هر لیت

1   (H 1 16 19 23 32,O ,F ,Na ,S : g.mol )      
1 (،32 126  2 (،42 126  3 (،42 84  4 (،32 84    

کنیم تـا مولاریتـهدرصد جرمی همان نمک مخلوط می35گرم محلول آبی200را باxدرصد جرمی60گرم محلول آبی300 -78

8محلول نهایی1 375/ mol.Lتواند باشد؟هاي زیر مینمکیک ازشود. این نمک کدام

)1
3 374 5 101 85, KCl / ,KNO ,NaNO :g.mol  58 5NaCl /11؛ 25/ g.mL (چگالی محلول نهایی

1(NaCl  2(NaNO3  3(KCl  4(KNO3  

کنیم تـا واکـنش کامـل شـود. درصد جرمی سدیم سولفات مقدار لازم کلسیم کلرید جامد اضافه می5/35گرم محلول200به -79

تر است؟دست آمده در پایان واکنش پس از جدا کردن رسوب، به کدام عدد نزدیکدرصد جرمی یون سدیم در محلول به

(O ,Na ,S ,Cl / ,Ca : g.mol )     116 23 32 35 5 40

Na(معادلۀ واکنش موازنه شود.)  SO (aq) CaCl (aq) CaSO (s) NaCl(aq)  2 4 2 4

1( 9    

2( 5/11    

3( 3/12    

4( 5/13
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است؟نادرستهاي زیر، کدام گزینهبا توجه به شکل -80

  

  

ها در حلال و حل) در فرایند انحلال (میانگین جاذبه1 شونده با حلال در محلول) است. هاي حلجاذبهشوندة خالص

  آب و اتانول برخلاف اتانول خالص از نوع پیوند هیدروژنی است. محلولمولکولی درین) نیروهاي ب2

NaCl) انحلال اتانول در آب برخلاف انحلال3   در آب، از نوع مولکولی است.  

ها در آب خالص است. روژنی موجود در میان مولکولتر از پیوند هیدها در محلول اتانول در آب، قوي) پیوند هیدروژنی موجود در میان مولکول4

  
 

xهاي معادلۀریشهو اگر -81

x x

     
 

21 3 5 0 در کدام بازه است؟باشند،

1 (( , ) 1  

2 (( , )1 0  

3 (( , )0 1  

4 (( , ) 1  

ABCدر مثلث قائم -82 ایم. مجموع مربعات این سهم کردهرا رسAHCوABHوABCهايارتفاع وارد بر وتر مثلثالزاویۀ

ارتفاع کدام است؟

1 (6  

2 (9  

3 (18  

4 (24

fۀدر تابع با ضابط -83 (x) x [x] 2 f، مقدار2 ( f ( ))
1 32[ صحیح است.)نماد جزء[کدام است؟ (

1 (75/1    2 (25/2  

3 (5/2    4 (75/2  

 دقيقه20وقت پيشنهادي: كل كتاب :2رياضي
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300حاصل عبارت -84 210 480 840tan( )cos( ) tan( )sin( )(.اعداد داده شده برحسب درجه هستند) کدام است؟ ،

1 (1
2  

  ) صفر2

3 (1  

4 (2  

2دامنۀ تابع -85
7 3 108bf (x) log ( x ax )   به صورت R b .استa bکدام است؟

1 (30  

2 (30  

3 (6  

4 (6  

xlogاگر -86 t2باشد، حاصلx x x
x x x

A log log log  
6

2 42 4 کدام است؟16

1 (t 1  

2 (
t 
3
1  

3 (
t 
6
1  

4 ((t )3 1

xچه تعداد از توابع زیر در نقطۀ -87 0؟ندارندحد 

       , x
f (x)

, x


  

1 0
1 (ب                       0

| x |
, x

f (x) x
, x

  
 

0

0 0
  (الف

  x , x
f (x)

, x

  


22 0
0 0

x(ت                     , x
f (x)

x , x

  
  

0
0

  (پ

1( 1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
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تابع -88
| x | , | x |

f (x)
, | x |

x


 



2
4 2

  است؟ناپیوستهاشدر چند نقطه از دامنه

  صفر )1
2 (1  
3 (2  
4 (3  

1احتمال آن -89 0و احتمال آنکه ع2که علی در درس ریاضی قبول شود / است. احتمال7لی یا محمد در درس ریاضی قبول شوند

  ر درس ریاضی قبول شود، کدام است؟آن که محمد د

1( 2/0  

2 (3/0  

3 (4/0  

4 (5/0  

  

  

xهايمیانگین و واریانس داده -90 , , x , x6 2 1را اضافه کنیم، ضریب20و10ها دو عددباشد. اگر به این دادهمی 5و15ترتیب به

شود؟هاي اولیه میهاي جدید چند برابر ضریب تغییرات دادهتغییرات داده

1(3
2  

2(2  

3(2
2  

4(5
2  

  

  

  
  

aدر یک دنبالۀ حسابی، اگر -91 13 aو30 a 2 2
15 11 باشد، جملۀ بیستم کدام است؟120

1 (/33 5    

2 (36    

3 (35    

4 (37  

  

 دقيقه20وقت پيشنهادي: كل كتاب : 1رياضي
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m)به معادلۀ lخط -92 )y ( m )x   1 2 1 1x با جهت مثبت محور yمی45ها زاویۀ اي با کدام عرض قطعها را در نقطهسازد. این خط محور

  کند؟می

1 (
1
3    

2 (3    

3( 2
3    

4 (1
3  

xحاصل عبارت -93 (x ) x (x )

x x x

  

 

5 2 2 3 2 3
8 6 4

6 4 4 4
4 32

xبه ازاي    8   کدام است؟5

1 (8 5    

2 (81 5    

3 (16 5    

4 (81 5
5  

xاگر -94 7 yو3 3 7x کدام است؟yباشد، مقدار

1 (1
3    

2 (1
4    

3 (4    
4 (3  

x)در حل نامعادلۀ -95 x )(x x x )2     3 2 5 6 )معادله شامل چند عدد صحیح در بازهناجواب0 , )10 باشد؟می10
1 (9    
2 (10    
3 (7    
4 (12  

yتابع -96 ax b  با دامنۀ[ , ]2 2مفروض است. اگر برد تابع برابر1 4[a b , a ]  حاصلصورتدر این ،باشدa bکدام است؟

1(
4
3    

2(
8
3    

3(4    

4(
1
3  
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شاخه مختلف،6یا5یا4طوري که در هر دستههاي متمایز درست کند، بهگلتواند دستهف، به چند طریق، مینوع گل مختل8ازفروشیگل -97
موجود باشد؟

1 (126    
2 (140    
3 (154    
4 (168  

P(nاگر -98 , )

C(n , )



4 261 4n   کدام است؟، مقدار

1 (52    
2 (53    
3 (54    
4 (55  

کنیم. با کدام احتمال مجموع اعداد ظاهر شده برابر پنج است؟سه تاس سالم را با هم پرتاب می -99
 

1 (1
72    

2 (1
108    

3 (1
18    

4 (1
36  

  باشد، کدام است؟4اندازیم. احتمال آنکه مجموع دو عدد رو شده مضربدو تاس را با هم می -100

1 (1
4  2 (1

3    

3 (2
9  4 (5

18  
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 است.است. دفترچه اختياريدفترچه اختياريالات اينالات اينؤؤگويي به تمام سگويي به تمام سپاسخپاسخ 

  وقت پيشنهادي  شماره سؤالات  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

 دقيقهدقيقه1010111010 ––111100 331010زیست شناسیزیست شناسی 11
 دقيقهدقيقه1111111515 ––112200 331010فیزیکفیزیک 22
 دقيقهدقيقه1122111010 ––113300 331010شیمیشیمی 33
 دقيقهدقيقه1133112020 ––114400 331010ریاضیریاضی 44

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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    36تا 1هاي  : صفحه3شناسيزيست
گیرد؟مرحلۀ آغاز ترجمه، کدام اتفاق دیرتر از بقیه صورت میدر- 101

  توسط رناي ناقل حاوي متیونینP) اشغال ناحیۀ مربوط به جایگاه1
) اتصال زیر واحد کوچک ریبوزوم به رناي پیک2
  به سوي رمزة پایان) حرکت رناتن به اندازة یک رمزه3
  ) اتصال زیرواحد بزرگ ریبوزوم به رناي پیک4

در مرحلۀنیستماند، ممکنپپتیدي، جایگاهی از رناتن (ریبوزوم) که در مرحلۀ آغاز ترجمه خالی از آمینواسید میهاي پلیحین ساخت رشته - 102
..................، جایگاه................. باشد.

    هاي پایان ترجمهري یکی از رمزهقرارگی –) پایان1
تشکیل پیوندهاي کووالانسی –شدن) طویل2
    پپتیدي ساخته شده  خروج رشتۀ پلی –) پایان3
  خروج رناي ناقل فاقد آمینواسید –شدن) طویل4

ي الگو، صحیح است؟(DNA)هاي ایجاد شده در رشتۀ دنامطابق با شکل زیر، کدام گزینه در مورد حلقه - 103
ي الگو، در ابتدا(DNA)رونویسی شده از رشتۀ دنا(RNA)) مولکول رناي1

  باشد.ها میهاي این حلقهداراي رونوشت
ها از رناي پیکهایی هستند که براثر فرایند ویرایش، رونوشت آن) توالی2

(mRNA).سیتوپلاسمی حذف شده است  
ي الگو، ممکن نیست با ورود به(DNA)هاي رشتۀ دنا) برخلاف سایر بخش3

رناتن (ریبوزوم) در فرایند ترجمه شرکت کنند.
هايي الگو، با پیوستن رونوشت(DNA)هاي رشتۀ دنا) همانند سایر بخش4
  شود.ي بالغ ساخته می(RNA)رنا ،ها به یکدیگر آن

طور حتم صحیح است؟یاختۀ واجد نوکلئیک اسید خطی، بهکدام گزینه در رابطه با هر تک - 104
  شدة آن طول یکسانی داشته باشند.) ممکن نیست رناي پیک سیتوپلاسمی آن با رشتۀ دناي الگوي رونویسی1
  آید.وجود میاستر، رناي پیک بالغ بههاي بیانه توسط پیوند فسفوديچسبیدن توالیهاي میانه و به همبا حذف توالیها،) در بعضی ژن2
  اي براي شروع رونویسی ژن از محل صحیح خود وجود نداشته باشد.) ممکن است بین دو ژن، توالی نوکلئوتیدي ویژه3
باشد.شدهزمان، رونویسی آن آغازصورت همچند رنا بسپاراز بهتوسطباشد، ممکن استژن که بخشی از یک رشتۀ دنا میدر این یاخته) 4

دهد؟نخستین اتفاقی است که رخ می ،در محیط حاوي مالتوز و فاقد گلوکز، کدام گزینه E.coliدر صورت حضور باکتري - 105
  ) اتصال آنزیم پروتئینی رونویسی کننده به نوعی توالی بر روي دنا1
  نوعی قند غیر ترجیحی به پروتئین داراي شکل سه بعدي) اتصال2
  کننده به جایگاه اتصال خود در مادة وراثتی) اتصال پروتئین فعال3
  ) ساخت رناهاي لازم براي تولید کاتالیزورهاي زیستی مرتبط با تجزیۀ لاکتوز4

کند؟تکمیل مینادرستیاند، بهاي مختلفی تقسیم شدهههایی که به وسیلۀ غشاها به بخشیاختههمۀچند مورد، عبارت زیر را دربارة - 106
، می«    »طور حتم،توان گفت بهدربارة هر مولکول حاوي اطلاعات وراثتی که؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

  اند.  واحدهاي سه بخشی آن توسط نوعی پیوند به هم متصل شده –الف) بیش از یک جایگاه آغاز همانندسازي دارد
  شود.هاي همراه خود، آمادة همانندسازي میدر پی جدا شدن پروتئین –اي و بدون انشعاب استب) داراي ساختار دو رشته

  هاي تکرارشوندة درون خود، داراي قندهاي دئوکسی ریبوز است.  در واحد –هاي زنده نقش داردج) در انتقال اطلاعات بین یاخته
  شود.ها در دو جهت انجام میهمانندسازي آن توسط آنزیم  - احدهایی به نام ژن سازماندهی می کندد) اطلاعات خود را در و

1 (1  2 (2    3 (3    4 (4
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شود؟کدام گزینه، بدون دخالت آنزیم در یاخته انجام می - 107
  ) جداشدن یک نوکلئوتید طی فرایند ویرایش2    استر بین نوکلئوتیدها) تشکیل پیوند فسفودي1
  ) ایجاد پیوند بین رشتۀ الگو و رمزگذار یک ژن4      مولکول رنا درون هستۀ یاخته) تولید3

است؟نادرستبا توجه به شکل زیر که مربوط به یاختۀ یوکاریوتی است، کدام گزینه - 108
)، توالی نوکلئوتیدي است که توسط بخشی از خود به مولکول2) بخش شمارة (1

  شود.  رنابسپاراز متصل می
) بدون وقوع ویرایش،1سازي در توالی نوکلئوتیدي بخش(تباه در روند همانند) بروز اش2

  هاي رنا در یاخته شود. تواند باعث تغییر در میزان تولید مولکولمی
انداز متصل شده و در شروع رونویسی و) به بخش خاصی در راه3هاي شمارة () مولکول3

  . هستندمقدار آن مؤثر
) تنها مربوط به تنظیم بیان ژن در4ي مربوط به مولکول شمارة () افزایش طول عمر رنا4

تنی است.سطح فام
تنها در یکی از این دوشود و چه تعداد،مانندسازي و هم در رونویسی دیدههم در هممکن استترتیب، چه تعداد از موارد زیردر جانداران، به - 109

شود؟فرایند مشاهده می
  کیالف) شکسته شدن پیوند اشترا

  ب) جدا شدن نوعی پروتئین از دنا
  کول متصل به غشاء به عنوان الگوج) استفاده از نوعی مول

  د) شکستن پیوند هیدروژنی و تشکیل پیوند اشتراکی هر دو توسط یک آنزیم
  هاي زیستیترین گروه مولکوله) تشکیل پیوند هیدروژنی توسط متنوع

   2 – 2) 4     1 – 3) 3    صفر – 4) 2    2 – 3) 1
کند؟طور مناسب کامل میها، کدام گزینه، عبارت زیر را بهو تنظیم رونویسی در یوکاریوتE.coliهاي رونویسی مربوط به قند مصرفیبا توجه به تنظیم -110

» ، لازم است تاانداز توالی خاصی از دنا وجود..........به منظور شروع رونویسی از یک ژن.............. که در حد فاصلش با راه«
  با ایجاد خمیدگی در دنا، توالی افزاینده به رنابسپاراز متصل گردد.  –ندارد –) یوکاریوتی1
  انداز متصل شود. هاي خاصی به رنابسپاراز کمک کنند تا به راهپروتئین –ندارد –) پروکاریوتی2
  گیرد، تغییر شکل دهد. نا که جلوي حرکت رنابسپاراز را میتوالی خاصی از د –دارد –) پروکاریوتی3
  انداز هدایت کنند. ها با اتصال به رنابسپاراز، آن را به محل راهگروهی از پروتئین –دارد –) یوکاریوتی4

  

 26تا 2هاي: صفحه3فيزيك

بـه سـمت شـمال حرکـت کـرده،40mرسـد. ایـن متحـرك در مرحلـۀ اولمیBبـهAمرحله در داخل یک صفحه از نقطۀ 5درمتحرکی- 111
کنـد و دررب حرکـت میبـه طـرف غـ60mرود، در مرحلـۀ چهـارمبه جنوب می170mد و پس از آنروبه سمت شرق می110mسپس
جایی این متحرك به مسافت طی شده توسط ایـن متحـرك دررسد. نسبت اندازة جابهکند و به مقصد میبه سمت شمال حرکت می10mنهایت

 همین مسیر کدام است؟     

1(1
3    2 (1    3(

/

1
7 8    4(1

6  

MNMخطدر شکل مقابل پاره - 112 زمان متحرك مماس شـده اسـت. اگـر –بر نمودار مکاندر نقطۀ

tاندازة سرعت متوسط متحرك از ابتداي حرکت تا لحظۀ s 6m برابر با
s

باشد، بزرگـی شـتاب8

 چند متر بر مجذور ثانیه است؟ثانیۀ اول حرکت 6متوسط متحرك در

1 (4      2 (2  
3 (6      4 (12  
  

x(m)

t(s)
6

2

N

M
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m3

m2

m10

5337

113 - x SIشروع به حرکت میمعادلۀ حرکت دو متحرك که به طور همزمان در امتداد محور ترین فاصلۀ آنهازیر داده شده است. کمبه صورتکنند در

 از هم چند متر است؟
2

1
2

2

2 12
2 4 3

x t t

x t t

   


  
  

1 (10    2 (11    3 (12    4 (13  
  

2متحرکی با تندي ثابت - 114 m

s
کنـد. مسیر مشخص شده در شکل زیـر را طـی می

ــس از ــرك پ ــط متح ــرعت متوس 8س ــد/5 ــه چن ــهثانی ــر ثانی ــر ب مت

sin)است؟ / )37 0 6 

1(2   2(17
8  

3(24
17    4(26

17  

  
115 - x کند، مطابق سهمی شکل مقابل است. اگر تندي متوسط و سرعت متوسـطها حرکت مینمودار مکان برحسب زمان یک متحرك که روي محور

باشـد، درavvوav sبـابرابـرt2تـاو تندي متوسط و سرعت متوسط متحرك در بازة صـفرavvو avsبرابر باt1تامتحرك در بازة صفر
 تندي متوسط و سرعت متوسط در این دو بازة زمانی صحیح است؟هاي زیر در مورد مقایسۀیک از گزینهصورت کداماین

1 (av avv vوav avs s  
2 (av avv vوav avs s  
3 (av avv vوav avs s  
4 (av avv vوav avs s  
 

گـذاریم و آن را بـه حرکـته میکند را مطابق شکل زیر روي یک ماشین بازي کـوك شـدظرفی حاوي مایعی رنگین که با آهنگ ثابتی چکه می - 116
  آوریم. با توجه به شکل، نوع حرکت ماشین بازي الزاماً کدام است؟درمی

  ) حرکت با تندي ثابت1
  ) حرکت شتابدار با سرعتی در حال افزایش2
  ) حرکت شتابدار با سرعتی در حال کاهش3
  ) حرکت با سرعت ثابت4

شروع بـه حرکـتMثانیه پس از حرکت N،2کنند. متحركبه سمت یکدیگر با سرعت ثابت حرکت میBوAاز نقاطNوMهايمتحرك- 117
زمـان ؛تا انتهاي مسـیر باشـدNبرابر زمان حرکت24تا انتهاي مسیرMزمان حرکت ،رسند. اگر در ادامۀ مسیرمیCکند و با هم به نقطۀمی

 چند ثانیه بوده است؟    Cبه نقطۀMرسیدن متحرك

1( 8   
2 (4  
3 (5/7   
4 (6  

vقطاري- 118 یابد تا این کهصورت یکنواخت کاهش میدر مسیر مستقیم در حال حرکت است. ناگهان واگنی از آن جدا شده و سرعت آن بهبا سرعت
m کنـد،اشد، مسافتی که بقیۀ قطار از لحظۀ جدایی واگن تا توقف آن طی میشود. اگر سرعت قطار ثابت مانده بمتوقف می60پس از طی مسافت

 چند متر است؟

1( 20    2( 120    3( 80    4( 200  

t1 t2

x(m)

t(s)
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m/s2 xدهد. اگر سرعت اولیۀ متحركکند، نشان میزمان متحرکی را که روي خط راست حرکت می- رو نمودار شتابروبهشکل- 119 در جهت محور
 جایی با مسافت طی شده توسط متحرك برابر است؟هاي زمانی زیر بزرگی جابهباشد، در کدام یک از بازه

1 (s1 تاs5   
2 (s2 تاs5  
3 (s1 تاs4   
4 (s3 تاs5  

A- مکاننمودار- 120 Bxوزمان دو متحرك Avرو است. اگرند مطابق شکل روبهکنها حرکت میکه با شتاب ثابت روي محور
 وBv

 به ترتیـب از
A 4tدر لحظۀBوراست به چپ سرعت متحرك sباشند، حاصلB Av v

  درSIکدام است؟ (دو نمودار در مبـدأ زمـان بـرهم ممـاس
  هستند.) 

1 (i14


  
2 (i7


  

3 (i14


  
4 (i7


  

 36تا 1هاي  : صفحه3شيمي 
 

 است؟نادرستکدام گزینهعبارت- 121

  شان را با آب بشویند و ابزار، ظروف و محیط زندگی خود را تمیز نمایند. شدند تا با دسترسی به آب، بدنها ساکن میها و آبها در کنار رودخانه  ) در گذشته، انسان1
  شوند.شو دهند، با زحمت کمتري تمیز میهاي چرب و کثیف را به خاکستر آغشته کنند و با آب گرم شستها در گذشته پی بردند که اگر ظرف) انسان2
  هاي فردي و همگانی کاهش یابد.زا در محیطها و عوامل بیماريها، آلودگیشود میکروبها، سبب می) استفاده از صابون و دیگر شوینده3
  شود.ها و نبود بهداشت ایجاد می) وبا یک بیماري غیرواگیر است که به دلیل آلوده شدن آب4

ها متصل استاتم هیدروژن به آن 2هاي کربنی که فقطبا گروه هیدروکربنی سیر شده بدون شاخه فرعی تعداد اتمجامدختار یک صابوناگر در سا - 122
 دهد؟چند درصد جرمی این صابون را سدیم تشکیل میبه تقریبهاي اکسیژن باشد،برابر تعداد اتم 9

(H ,O ,C ,Na :g.mol )11 16 12 23     

1 (5/7  2 (3/8   3( 9/6    4 (8/5   
  هاي زیر در کدام گزینه به درستی ارائه شده است؟پرسشپاسخ- 123

  شود؟هاي پوستی استفاده میهایی براي از بین بردن جوش صورت و قارچآ) از چه صابون
  شود؟اي اضافه میها چه مادههاي سخت به صابونکنندگی و جلوگیري از ایجاد لکه در آبب) به منظور افزایش قدرت پاك

  شود؟ها چه موادي اضافه میکشی صابون به آنکنندگی و میکروبپ) به منظور افزایش خاصیت ضد عفونی
  مواد شیمیایی کلردار –هاي فسفاتنمک –هاي گوگرددار) صابون1
  مواد شیمیایی داراي فسفات –هاي گوگرددارنمک –هاي کلردار) صابون2
  مواد شیمیایی گوگرددار –فسفاتهاينمک –هاي کلردار) صابون3
  مواد شیمیایی داراي فسفات –سولفاتهاينمک –هاي گوگرددار) صابون4

 است؟نادرستکدام یک از مطالب زیر، - 124

  ود.شهاي غیرصابونی، زدوده نمیکنندهچسبد که با صابون و پاكچنان به این سطوح میهاي بخار آنشده بر روي دیوارة دیگ) رسوب تشکیل1
  نشده حضور دارند.هاي اسید یونیدههاي آب پوشیده و شمار زیادي از مولکولاسید، تعداد ناچیزي از یون) در محلول بوتانوئیک2
3HCl HNO3HFو) اسیدهاي قوي مثل   کنند.بندي میها در آب دستهپذیري آنرا بر مبناي مقدار انحلالHCNوو اسیدهاي ضعیف مانند
HClرسانایی الکتریکی محلول یک مولار هیدرویدیکدر دما و غلظت یکسان، میزان) 4   برابر است.اسید، با قدرت رسانایی محلول یک مولار

t (s)

x(m)
A

B

4

12

40

0

a(m/s  )
2

t (s)
�2

0

4

3

5

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  6 :ةصفحگويي اختياري  بخش پاسخ –مهر 7آزمون

  

 
 

 ها یکسان است.)(دما و غلظت محلولاست؟نادرست، کدام گزینهبا توجه به نمودارهاي زیر - 125

  
  به طور کامل یونیده شده و محلول آن رسانایی الکتریکی بیشتري دارد.HX) اسید1
  وجود دارد.HXهاي بیشتري نسبت به محلولمولکولHA) در محلول اسید2
  است.HAاز محلولبیشترHXهاي هیدرونیوم و هیدروکسید در محلول) غلظت یون3
 . استHAتر ازکنندة خورنده مناسببراي استفاده به عنوان پاكHX) اسید4

2اسید بابرمیکلیتر محلول هیدرومیلی100واکنشاز- 126 15pH /با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات، چند لیتر گاز در شرایطی که حجم

log)شود؟لیتر بر مول است آزاد می30ولی گازهام / ,H ,Br : g.mol )   17 0 85 1 80 

  NaHCO (s) HBr(aq) NaBr(aq) H O(l) CO (g)   3 2 2  

1 (/ 23 13 10      2 (47 10  

3 (/ 24 2 10      4 (/ 22 1 10  
25فرضی است و دما را B و A(نمادتوان قرار داد؟جاهاي خالی جدول زیر، به ترتیب از راست به چپ کدام اعداد را میجايبه- 127 C(.در نظر بگیرید  

H]  غلظت محلول  نام محلول ]  [OH ]  pHدرصد یونش  

HA  004/0 )1.......4  )2........  
B(OH)2)3........    025/0  )4........  100  

1(410،100،/0 05،7/12      

2(410،/2 5،/0 0125،7/12  

3(410، /2 5،/0 0125،4/12      

4(34 10،100،/0 05،4/12  
هـايهاي موجود به شـمار مولکولایم. اگر در محلول اسیدي به وجود آمده نسبت شمار کل گونهرا در یک لیتر آب حل کردهHXگرم اسید10 - 128

HX)120؟باشد، ثابت یونش این اسید کدام است 3اسید یونیده نشده برابر g.mol ) 

1(1
2  2(1

4    3(1
8    4(1

16  

129 - pH0محلول 4NHمولار/02 OHتقریب کدام است؟در دماي اتاق بهb(K / mol.L )5 11 8 10   

1(/10 8  2(/12 2  3(/9 5    4(/11 3

315یون نیترات برابرppmغلظتلیتر محلول نیتریک اسید،میلی400اگر در - 130 5 10/ باشد، براي خنثی کردن کامل این محلول اسـیدي بـه

H،92که در آن غلظت یونNaOHچند لیتر محلول 5 10/ یـهدر دو محلـول اول ونیـاز اسـت ،برابر غلظت یون هیدروکسید اسـت

pH1محلول بازي بهpHنسبت 1محلول اسیدي کدام است؟ (چگالی محلول نیتریک اسید را برابر 2/ g.mLدر نظر بگیرید، دماي واکـنش
1 14دماي اتاق است، 16N ,O :g.mol ( 

1(/11 2 6    2(/11 2 60    3(/22 6 6    4(/22 6 60 
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 29تا 2هاي: صفحه3رياضي

xتابعاگر- 131 ; x
f (x)

ax a ; x

  
    

3 1 0
4 aدر تمام دامنه0  کدام است؟اش نزولی اکید باشد، مجموعه تمام مقادیر ممکن براي

1( {a }0  2 ({ a }3 0      3 ({ a }3 0    4 ({a }0  

)کدام تابع روي بازةنمودار- 132 , )1  ابتدا صعودي و سپس نزولی است؟1

1 (y x [ x]    2(y | x x |  2 2 3  

3(y x | x | 2 2  4(y x [x]   

xاگر- 133 x
f (x)

x x x

   
 

2
2 1 2

2 2
و g ( , ),( , ),( , ),( , )  2 4 1 2 4 5 1 g(fباشند و داشته باشیم:2 (a))   کدام است؟ a، آنگاه2

1 (1-  2 (2    3 (1    4 (2-  

fتابع با ضابطۀ - 134 (x) x x  2 3 yمفروض است. نمودار تابع2 f (x)روي بازة( , )1  چگونه است؟1

  ) ابتدا نزولی و سپس صعودي2      ) صعودي1

  ) ابتدا صعودي و سپس نزولی4      ) نزولی3

fتابع با ضابطۀ - 135 (x) x x  2 8 ]و دامنۀ12 , )  4مفروض است. اگر دامنۀ تابعy f (x) f (x) 1را به صـورت[a,b]،نشـان دهـیم

bحاصل aکدام است؟ 

1 (5/0  2 (5/1   3 (1    4 (2  
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2ابتدا قرینه - 136 1fي نمودار تابع (x) (x ) دهیم. طول نقاطواحد به سمت بالا انتقال می 4ت رسم کرده، سپس منحنی حاصل رارا نسبت به مبدأ مختصا

 تلاقی منحنی اخیر با منحنی اصلی، کدام است؟

1 (,0 2  2 (,1 1  3 (,1 2  4 (,2 1 

fتابع- 137 (x) x 2 1x واحد به سـمت بـالا انتقـال 3کنیم و سپسمنبسط می 2ها با ضریبرا در نظر بگیرید. نمودار این تابع را در راستاي محور

 اند؟ر اولیه با کدام طول متقاطعدهیم. نمودار جدید و نمودامی

1( 1  2( 2  3( 0/) 4    صفر 5  

کنیدفرض- 138 2 1 6 5 4 2 1 6f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )وg fof (x)1باشد، در این صورتfog(x )کدام است؟ 

1 ( 3 5 5 6( , ), ( , )   2 ( 3 5 5 6 2 5( , ), ( , ), ( , )  

3 ( 1 5 3 6( , ), ( , )    4 ( 1 5 3 6 2 2( , ), ( , ), ( , )  

xfاگر- 139 (x)   12 g(x)Dو3 ( , ) 0باشند، دامنۀ تابعgof (x)1صورت بازة به(a ,b)ط این بازه کـدامخواهد بود. طول نقطۀ وس

 است؟

1 (5
2
  2 (3

2
  3 (1-    4 (2-  

140 - f پذیر و ترکیب دو تابعوارونتابعیf وg پذیر است و داریم:امکانf ( x ) g(x )   1 7 3 )(fog)5مقدار ،4  کدام است؟(

1 (5  2 (7    3 (8    4 (10  
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